

Районный ВЕСТНИК

Уважаемые жители района!

Поздравляем вас с Днем физкультурника.

Физическая культура и спорт являются неотъемлемой частью нашей жизни, способствуют укреплению здоровья, положительно влияют на нравственное становление личности.

Все большие и малые спортивные достижения были бы невозможны без самоотверженной работы многочисленных энтузиастов-организаторов спорта, тренеров, учителей физкультуры - людей творческих, увлеченных. Желаем всем активным и полезным занятиям физкультурой, а спортсменам - новых спортивных достижений.

Пусть вам сопутствуют бодрость, здоровье, активное долголетие и оптимизм.

Отдел по делам молодежи,
физкультуры и спорта
районной администрации.

- Сейчас в рамках обсуждения президентской инициативы мы часто слышим много призывов поддерживать и развивать спорт. Как обстоят дела в нашем районе с его финансированием?

- Поддержка администрации есть, но согласно смете. Если проводятся соревнования или спортсмены выезжают на областные мероприятия, нас всегда поддерживают, ведь они защищают честь района. Главные затраты - на дорогу, по причине удаленности района от центра области. Наши спортсмены всегда участвуют в зимнем полиатлоне, не случайно в районе два кандидата в мастера спорта - Олег и Вадим Матанцевы.

В сентябре в ходе соревнований допризывной молодежи проводится отбор лучших. Администрацией района были выделены средства на покупку формы для спортсменов-допризывников. Ребята завоевали 2-е место на соревнова-

Сегодня - день физкультурника

По спортивному держим планку

Накануне традиционного дня физкультурника, который отмечается во вторую субботу августа мы встретились с заместителем завотделом по делам молодежи, физкультуры и спорта администрации района Еленой Михайловной КОРНИЛОВОЙ, которая всегда находится в курсе спортивных дел района и области.



на приз губернатора в области по строевой подготовке. А благодаря помощи И.А. Матанцева мы сшили спортивные костюмы с логотипом «Поназырево». Теперь нас узнают на всех областных состязаниях. Еще хотелось бы приобрести шиповки, современных секундомер.

- А много ли в районе увлеченных спортом людей, способных участвовать в соревнованиях, а также помогать в финансовом плане?

- Самое яркая в этом отношении семья - Матанцевы, все три поколения которой занимаются спортом. Кроме того, Иван Александрович помогает проводить зимние районные соревнования. В Горлово создана настоящая лыжная база - постоянны горка, лыжная трасса и каток. Наш отряд тоже помогает горловчанам. Выделили полставки инструктора для этой спортивной деревни. Сейчас там строят новый стадион. Кстати, в этом году

наши сплавщики провели в Горлово товарищеский футбольный матч. Иван Александрович всегда помогает нам с транспортом, откликается на предложения и пожелания, за что мы ему очень благодарны. Есть в нашем районе спортивные семьи - Джиган, Ронжины, Катаевы из Поназырева, Череловы из Горлово.

- Работая со школами, Вы наблюдаете за подрастающим поколением. Что за спортивная смена растет?

- Выпуск 1988 года рождения - спортивный, а следующий будет послабее. Но я замечаю, что это процесс волнообразный. Например, выпуск 80-81 годов рождения был с хорошей физической подготовкой, а теперь подрастают спортивные ребята в 8-х классах обеих школ райцентра, подают надежды 2 и 4-е классы.

- Какие виды спорта популярны среди жителей нашего района?

- Льжки, полиатлон, самый простой по организации - волейбол, его разнообразность - пляжный волейбол. Молодые люди на ура принимают армспорт. Редки тяжеловесы - поднятие гири и штанги, но такова тенденция во всей области.

Футбол трудно отнести к особо популярному виду спорта. Занимается им обычно молодежь, приезжающая после сессий, а мужчины в возрасте дополняют команду. В этом году на дне молодежи у нас состоялась встреча футбольных команд этих возрастов. Даже гром и молния не испугали игроков и зрителей. Среди школьников популярен мини-футбол, в период работы летних лагерей на стадионе проходило несколько игр. Команда с северной стороны поселка даже просила устроить встречу с поднемицкими или яхлангскими ребятами.

- Под Вашим руководством второй год подряд проходил сплав, правда в этом году подкачала погода, но какие остались впечатления?

- Занятие это интересное и полезное. Ведь ребята не только плывут на лодках, но и очищают реки от завалов, отработывают навыки разведения костра, установки палатки. В прошлом году они плавали до Панино по Нее, в этом году спускались от лесного поселка Нейя до райцентра. Состав сплавщиков в этом году был наполовину новым, но несмотря на плохую погоду, никто не запросился домой, все выдержало путешествие до конца. Именно так и закаляется характер. Когда встречаюсь с родителями этих ребят, они отмечают, что сплав оказался полезным. К сожалению, это дело хлопотное и затратное, поэтому неизвестно, получится ли организовать сплав на следующий год.

- А каковы Ваши ближайшие планы?

- На этой неделе наши спортсмены вернулись с IV летних спортивных игр, а на днях отправляемся на фестиваль «Мы с Ветлуги-реки». Планируем участвовать в пляжном волейболе и гиревом спорте.

Беседовала И.МАНИНА.

ГЛАВНЕЙ ВСЕГО - ПОГОДА В ДОМЕ

- Ольга Сергеевна, как Вы отреагировали на три года в такое нестабильное время?

- В семье, где рос мой будущий муж, было трое сыновей. Свекровь после свадьбы наказала: и чтоб у вас родилось не меньше. Так и появились у нас трое детей с разницей в возрасте 5-6 лет. Старший Саша, ему сейчас 15, стал, когда подросток, первым помощником по дому. Он у нас домовитый, в школе учится хорошо, занимается воспитанием 4-летнего Захара. Рано его забирает из садика и водит с ним. Вике девять лет. Это моя первая помощница на кухне. Любит делать бисквитные торты. Захар - наша радость. Он понимает, что мы уделяем ему больше всех внимания и над нами верховодит.

- Не тяжело?
- Как говорят в народе, «своя ноша не тянет». В каждой семье есть трудности. Дети подрастают, помогают по дому, хозяйству. Муж работает помощником лесничего. Одной бы не «вытянуть» такую семью. Спасибо и низкий поклон нашей матери. Ей 67 лет. Держит в Соболеве нашу корову, теленка, двух поросят, кур и ухаживает за овощами, которые там посадила. Здесь у нас огород небольшой. Имеются теп-

лицы, парники - растет все хорошо. Мы ей помогаем. Носим продукты (там нет магазина), заготавливаем корма. Два стога сена осталось еще с прошлого года. Зимой преодолеть полтора километра до деревни проблематично из-за того, что дорожки расчищаются нерегулярно.

- Вы работаете воспитателем в разновозрастной группе, что усложняет работу. Воспитываете своих троих детей. Что заканчивали и нравится ли профессия?

- Профессию воспитателя получила в Шарыинском педагогическом училище. Сама я родом оттуда. Переехали сюда из-за болезни матери. Выбросы с Шарыинского деревоперерабатывающего предприятия вызвали у нее аллергию, а здесь жила ее сестра.

В садике все нормально. В этом году для него приобрели палас, дорожку в спальную комнату, детские стулья. Дровами нас обеспечивает регулярно сельская администрация. Чтобы интересно проводить занятия, мы много покупаем методической литературы на свои деньги, хоть и накладно для семейного бюджета, но муж не возражает. Я работаю здесь с 1989 года, то есть 16 лет. Работа нравится.

В советское время на деревне пять и более детей в семье считалось многовато, трое - нормальная, полноценная семья, а с одним ребенком - как бы и неполная. В городах тогда, да и сейчас, один ребенок чуть ли не лишний, так как мешает карьерному росту родителей. В последние годы семья с тремя детьми - уже многодетная.

Мы беседуем с воспитателем Хмелевского детского сада, матерью троих детей, Ольгой Сергеевной ПОЛЕВЩИКОВОЙ.

Лишь бы не задерживали зарплату.

- Вы сказали, что хозяйство ваше в основном находится в Соболеве...

- Это не от того, что все заботы о нем мы переложили на мать. Дело в том, что у нас квартира старая, нет двора и земли возле дома немного. Картошку садим в поле. Начали строить новый дом с землей в 33 сотки, но достроить пока не в состоянии - нет денег. Субсидии не выделили и ссуды не дают. Так пропал целый год в его строительстве.

- Есть ли перспектива у



Хмелевки, ведь вы еще молоды? Нужна работа, нужны деньги, чтобы поставить на ноги своих детей, выучить, дать профессию.

- Раньше кругом колосились злаки, рос картофель. Все поля были заняты. А теперь они заросли травой по пояс, но и она не косится. Коров пускают под нож. У частников их осталось столько, что хватит пальцев на руках, чтобы пересчитать. Село без сельского хозяйства не выживает. Нужен хороший, опытный руководитель. У нас здесь нет работы, да и статус нашего села не понятен. Мы ничейные, висим

между небом и землей. Ездил до Валдая через Москву - везде стоят возле дороги одни пилорамы и не секрет - все, по-моему, частные.

- Чем балуете семью?
- В еде мы и дети неприхотливы, но все любят пироги: кто с рыбой, а кто предпочитает со сладкой начинкой.

Действительно, главной всего погоды в доме, все остальное суется... А когда в семье лад, так и работа в радость.

В. КОДЛОВ.
Фото автора.

14 августа - День строителя

Деньги есть - и дело движется

Все мы по жизни строители, что-нибудь да создаем. Но есть люди, профессией которых является строительство. Они возводят промышленные, жилищно-гражданские, гидротехнические, дорожные и другие сооружения. Созданным ими мы все пользуемся, и от того, как они поработали, во многом зависит наша с вами настроенность.

В недалеком времени в районе было строительное предприятие - ПМК, силами которого велось строительство школ, училища, животноводческих комплексов. В настоящее время этой организации нет. Ведутся ли сейчас в нашем районе какие-то строительные и монтажные работы? С этим вопросом я обратился к заведующему отделом капитального строительства



администрации района **Сергею Викторовичу ГРИБНЕВУ.**

- Согласно федеральной программе по обеспечению населения поселка Поназырево качественной питьевой водой в этом году нужно освоить 11,5 миллиона рублей. С начала года выполнено работ на 5 миллионов. В прошлом году было израсходовано 8,7 миллиона.

На ремонт дороги на Северо-Вокзальной мы затратили 260 тысяч рублей. На строительство бани в поселке Якшанга 120 тысяч.

Волею здания районной администрации переоборудовали котельную под спортивный зал. Для внутренней отделки помещения область выделила 60 тысяч рублей.

В настоящее время строительномонтажными работами занимается фирма ООО «Арагат», имеющая лицензию на строительные работы. Она заменит котлы в котельной ЦРБ. Два котла через неделю будут доставлены самовывозом из Ижевска и один из Костромы. На все это планируется израсходовать 1 млн. 200 тыс. рублей. Из области на реконструкцию

котельной выделено 800 тысяч рублей, остальные средства необходимо изыскать в районном бюджете.

От этой фирмы работала бригада на косметическом ремонте фасада Поназыревской основной школы. Выполнены

50 процентов, выделялись субсидии, строительные материалы. Сейчас льготы по лесу отменены. Строить стали меньше по нескольким причинам: дорожные материалы, изменение условий приема домов, из-за безработи-

работы на сумму 530 тысяч рублей.

В районе ведется индивидуальное жилищное строительство. Предприятия и организации района жилье не строят.

В настоящее время в области реализуется программа «Свой дом на селе». Застройщикам, которые проживают на селе и имеют желание построить дом, выделяются финансовые средства из федерального и областного бюджетов. Сейчас строятся два индивидуальных жилых дома в селе Хмелевка, планируется строительство в деревне Горлово.



Заведующая отделом архитектуры и градостроительства администрации района **Алевтина Николаевна КОРОЛЕВА** дополнила информацию зав. ОК-Сом:

- Бум строительства жилья пришелся на 1999 год. Был отведен 21 земельный участок под строительство индивидуальных жилых домов, в 2004 - только 7. За каких-то пять лет строительство сократилось в три раза. Раньше лес отпускался по льготной цене, за

цы, малых зарплат и отсутствия денежных средств на строительство. Некоторые боялись брать кредит из-за неуверенности в завтрашнем дне.

Сейчас по району возводятся 42 индивидуальных дома собственными силами, из них 24 - в поселке Поназырево. В прошлом году было сдано в эксплуатацию 3 жилых дома общей площадью 208 квадратных метров. Планируется реконструкция трех жилых домов с целью расширения их площади.

В деревне Гудково будет реконструировано водоснабжение. Готова проектно-сметная документация. Подготовлена документация для проектирования скважины водоснабжения учреждения ОТ 15/2 поселка Поназырево.

Самыми большими вопросами в нашем поселке являются очистные сооружения, которые нужно реконструировать, и строительство канализационно-насосной станции в Микрорайоне, для которой сначала надо сделать проект, но все упирается в финансирование.

Записал **В. КОДЛОВ.**

УЖЕ 20 лет (с апреля 1985 года, с приходом М.С. Горбачева к власти в СССР) идут реформы всего и вся. Складывается такое ощущение, что им конца и края не будет. Общеизвестно, что реформа (преобразование, изменение, переустройство какой-либо стороны общественной жизни) всегда направлена на улучшение существующего положения человеческого бытия. После ее реализации ситуация в той сфере, области, где она проводится, должна измениться в лучшую сторону. Если это системные преобразования, то есть реорганизация самой социально-экономической неэффективной системы, то такое переустройство с точки зрения элементарной логики должно привести к улучшению жизни всех граждан государства. У кого-то в большей степени, у кого-то - в меньшей (зависит от личного вклада каждого в общее дело), но обязательно МЫ должны жить лучше - и материально, и духовно.

Но «лучше всем» у нас никак не получается. Можно обвинить какую-то часть населения в пассивности, в отсутствии инициативы и предприимчивости. Следует ли упрекать в этом пенсионеров, учителей, врачей, работников сельского хозяйства, легкой промышленности, культуры?

Кто-то от реформ получил столько, что и во сне присниться не могло. Кто эти «кто-то», знают все. Прежде всего очень даже «кудрявые» стали жить получившие разными путями лакомые кусочки общегосударственной собственности.

Нередко слышишь: «жить стали лучше, жить стали веселее!». При этом утверждающие подобную «истину» приводят в качестве аргументов в разы возросшее количество владельцев собственных авто, мобильных телефонов и изобилие продуктов в магазинах. Но, во-первых, не мобильники - показатель уровня жизни населения. Во-вторых, приглядитесь к «легковушкам»: в основном это подержанные, старые машины, которые на Западе отправляют на утилизацию. Изобилие на витрине магазинов можно было создать и в советские времена, подняв цену двурублевой колбасы хотя бы в три раза. Кто может сегодня купить колбасные изделия или рыбу за 150-200 рублей? Поэтому и пяти килограммов такого деликатеса хватит, чтобы торговать им неделю.

Ни для кого не секрет, что богатые в стране, где упало производство, могут появиться только за счет увеличения числа бедных. О катастрофическом падении

общественного производства говорят и реальные факты сегодняшней действительности, и статистические данные. Для примера возьмем официально опубликованные цифры по Поназыревскому району советского 1979 и демократического 2004 годов и сравним их.

На территории района четверть века назад проживало 15,5 тысячи человек, сейчас - чуть больше 9 тысяч. В народном хозяйстве тогда работало 7400 поназыревцев, на начало 2005 года численность работников на крупных и средних предприятиях составила 1890 человек.

Особенно разительные перемены произошли в сельском хозяйстве района. На 10 молочно-товарных фермах в застой-

Точка зрения

ДЛЯ КОГО РЕФОРМЫ?

ные годы трудилось 60 (!) доярок, 38 телатянок, в совхозах работало 140 механизаторов. Каждую пятилетку увеличивались посевные площади. На начало 1979 года пахотный клин составил 9559 гектаров (сейчас почти вдвое меньше). Поголовье крупного рогатого скота насчитывало 4446 голов, в том числе коров - 1723. Сравните цифры! На 1 января текущего года в СПК числилось КРС - 360 голов (сокращение в 12 (!) раз), коров - 132 (уменьшилось в 13 раз, или на 1591 голову; исчезло 10 малых ферм по 150 голов каждая). Это ли не показатель катастрофы в сельском хозяйстве! При всем том колбасное изобилие - в каждом магазине и магазинчике. По статистическим данным, душевое потребление мяса в СССР на начало горбачевской перестройки доходило до 68 кг, в настоящее время - 33 кг. А мясных изделий - ешь не хоч! Что за парадокс? Не хотят россияне мясо кушать? Очень даже не отказались бы. Но, как говорится, видят око, да зуб не берет, иначе говоря, нету большинства наших соотечественников денег, чтоб часто ходить в магазин за мясной продукцией. Да и то, что сегодня предлагается потенциальному покупателю, на 50 процентов из непонятно какого по качеству импортного мяса, потому как своеобразие становится с каждым годом все меньше и меньше. В прошлом году сельскохозяйственной кооперативы района реализовали скота на убой в живом весе чуть больше 50 тонн, в 1979 году наши совхозы дали - 270 тонн. Вот и весь секрет уменьшения душевого

Точка зрения

потребления мясных продуктов и резкого увеличения импорта: сомнительной китайской свинины, «ножик Буша» и позапрошлого австралийской говядины.

В статистическом обзоре социально-экономического положения района есть раздел «Строительство»,



отрицать, что в Поназыревском районе, как и в целом по стране, мы проживаем то, что было создано в изурнанные и обогатившие годы советской власти и коммунистического тоталитаризма. При демократических свободах весь наш созданный пыл расходуется в основном на операцию «купи-продай», хищническое изъятие у природы ее богатств и нещадную эксплуатацию той собственности, что под руководством коммунистов создали наши деды и отцы.

Реформа, которая не имеет позитивного результата, называться реформой не имеет права. То, что творят у нас либерал-реформаторы, именуется как-то иначе, обозначается иными словами: «экспроприация общественной собственности кучкой лиц», «развал», «масштабный акт экономического и морального террора» - можно привести еще более резкие выражения, но суть одна - под трескотню о переменах к лучшему ведется планомерный и системный подрыв экономической основы государства.

Как долго будет подобное продолжаться? Мне кажется, до тех пор, пока общество не поймет, что показатель его процветания - не витрины магазинов, не количество сотовых телефонов и подержанных автомашин на душу населения, не число увеселительных заведений, не свобода хапал, пока «государство око дремлет», а наличие стабильного и все увеличивающегося производства всевозможных товаров и услуг. Когда это будет осознано, можно искать причину, по которой отечественная промышленность и сельское хозяйство находятся в столь удручающем состоянии. Если осознана причина, есть надежда на возрождение.

Н. ГРУНИЧЕВ.

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

с 15 по 21 августа

Понедельник, 15 августа

7 6.00 - Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 3.00, 5.00 - Новости.
9.20 - «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ».
10.50 - «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА. СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ».
12.20 - «РУССКОЕ ПОЛЕ».
14.00 - «КАМО ГРЯДЕШИ?»
15.20 - «ИДЕАЛЬНАЯ ПАРА».
16.20 - Смехопанорама.
16.50 - «ХОЗЯЙКА СУДЬБЫ».
18.10 - Криминальная Россия.
18.40 - «ДВЕ СУДЬБЫ».
19.50 - Жди меня.
21.30 - «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА».
22.20 - «ОДИН ПРЕКРАСНЫЙ ДЕНЬ».
0.20 - «ЗЕРКАЛО ТРЕСНУЛО».
2.00 - «БИТВА ЗА ПЛАНЕТУ ОБЕЗЬЯН».
3.30 - «МЕЧТА ВСЕХ ЖЕНЩИН».

РТР 5.00 - Доброе утро, Россия!
8.45 - «ТАЙНА ВИЛЛЫ».
10.10 - Другой мир. Атака клонов.
10.45, 13.45, 16.30, 0.15, 4.45 - Дежурная часть.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 - Вести.
11.30, 14.10, 16.40, 20.30 - Местное время.
11.50 - Частная жизнь.
12.45 - Комната смеха.
14.30 - «ЕВДОКИЯ».
17.25 - Смехопанорама.
17.55 - «КАРМЕЛИТА».
19.00 - «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ».
20.50 - Спокойной ночи, малыши!
21.00 - «НЕОТЛОЖКА».
21.55 - «САРМАТ».
23.20 - «Родовое проклятие Ганди».
0.30 - «УСТРИЦЫ ИЗ ЛОЗАННЫ».
1.45 - Дорожный патруль.
2.00 - «ТРОИХ НАДО УБРАТЬ».
3.30 - Евроньюс.

Вторник, 16 августа

7 6.00 - Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 3.00, 5.00 - Новости.
9.20, 21.30 - «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА».
10.50 - «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА. СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ».
11.30 - Мультфильм.
12.20 - «ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ».
14.00 - «КАМО ГРЯДЕШИ?»
15.20 - «ИДЕАЛЬНАЯ ПАРА».
16.20 - «Летняя шутка».
16.50 - «ХОЗЯЙКА СУДЬБЫ».
18.10 - Криминальная Россия.
18.40 - «ДВЕ СУДЬБЫ».
19.50 - «Федеральный судья».
22.20 - «СЛОМАННАЯ СТРЕЛА».
0.10 - «МОЯ ДЕВОЧКА».
2.20 - «БЕЗ ЦАРЯ В ГОЛОВЕ».
4.00 - «ДЕФЕКТИВНЫЙ ДЕТЕКТИВ».

РТР 5.00 - Доброе утро, Россия!
8.45 - «КОМАНДА».
9.45 - «Как генерал Маннергейм двух генералов обманул».
10.45, 13.50, 16.30, 0.50, 4.45 - Дежурная часть.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 - Вести.
11.30, 14.10, 16.40, 20.30 - Местное время.
11.50 - Частная жизнь.
12.45 - «ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ».

14.30 - «Суд идет».
15.30, 21.55 - «САРМАТ».
17.25 - «Кулагин и партнеры».
17.55 - «КАРМЕЛИТА».
19.00 - «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ».
20.50 - Спокойной ночи, малыши!
21.00 - «НЕОТЛОЖКА».
23.20 - «Убить палача. Дело Эйхмана».
0.30 - «АННИБАЛ ЛЕКТЕРА. КРАСНЫЙ ДРАКОН».
2.55 - Дорожный патруль.
3.10 - «ЗАКОН И ПОРЯДОК».
4.00 - «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ».

Среда, 17 августа

7 6.00 - Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 3.00, 5.00 - Новости.
9.20, 21.30 - «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА».
10.50 - «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА. СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ».
11.30 - Мультфильм.
12.20 - «ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК».
14.10 - «КАМО ГРЯДЕШИ?»
15.20 - «ИДЕАЛЬНАЯ ПАРА».
16.20 - «Летняя шутка».
16.50 - «ХОЗЯЙКА СУДЬБЫ».
18.10 - «ДВЕ СУДЬБЫ».
19.00 - Футбол.
22.20 - «Личная жизнь Олега Табакова».
23.20 - «ПОСЛЕДНИЙ ЗАМОК».
1.40 - «ТРУДНЫЙ РЕБЕНОК».
3.40 - «КОЛЛЕКТИВНЫЙ ИСК».

РТР 5.00 - Доброе утро, Россия!
8.45 - «КОМАНДА».
9.45 - «Маршал Лелик Табаков».
10.45, 13.50, 16.30, 0.40, 4.45 - Дежурная часть.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 - Вести.
11.30, 14.10, 16.40, 20.30 - Местное время.
11.50 - Частная жизнь.
12.45 - «ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ».
14.30 - «Суд идет».
15.30, 21.55 - «САРМАТ».
17.25 - «Кулагин и партнеры».
17.55 - «КАРМЕЛИТА».
19.00 - «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ».
20.50 - Спокойной ночи, малыши!
21.00 - «НЕОТЛОЖКА».
23.20 - «Красный граф Алексей Толстой».
0.30 - «ЛЕДИ НА ДЕНЬ».
2.50 - Дорожный патруль.
3.05 - «ЗАКОН И ПОРЯДОК».
4.00 - «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ».

Четверг, 18 августа

7 6.00 - Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 3.00, 5.00 - Новости.
9.20, 21.30 - «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА».
10.50 - «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА. СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ».
11.30 - Мультфильм.
12.20 - «ПАДЕНИЕ».
14.10 - «КАМО ГРЯДЕШИ?»
15.20 - «ИДЕАЛЬНАЯ ПАРА».
16.20 - «Летняя шутка».
16.50 - «ХОЗЯЙКА СУДЬБЫ».
18.10 - «ЖЕСТОКАЯ БЛОДИНКА».
18.40 - «ДВЕ СУДЬБЫ».
19.50 - «Федеральный судья».
22.20 - «ДЕТЕКТИВ ШАФТ».
0.20 - «БИЛЛИ МЭДИСОН».
2.00 - «КАЖДОМУ НУЖНА ЛЮБОВЬ».
4.00 - «ДЕФЕКТИВНЫЙ ДЕТЕКТИВ».

РТР 5.00 - Доброе утро, Россия!
8.45 - «КОМАНДА».
9.45 - Мой серебряный шар.
10.45, 16.30, 19.45 - Дежурная часть.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести.
11.30, 14.10, 16.40, 20.30 - Местное время.
11.50 - Муслимане.
12.00 - Вся Россия.
12.15 - Городок.
12.45 - «ЦЫГАН».
14.30 - Суд идет.
15.30 - «САРМАТ».

Поздравляем

ВОЛЖАКОВУ
Нину Ивановну
(из с. Хмелевка)
с днем рождения!
Пусть этот день морщинок не добавит,
А старые разгладит и сотрет,
Здоровье укрепит,
Побольше радости и счастья принесет.
Племянники, Новоселы, Фоминки, Русовы, снохи Тумаювы.

Поздравляем

Милую Емилу,
самую хорошую нашу
Олесеньку
с 20-летием!
Желаю тебе счастья, а остальное приложится.
Все мы.

РТР 5.00 - Доброе утро, Россия!
8.45 - «КОМАНДА».
9.45 - «Тайна гибели маршала Ахромеева».
10.45, 13.50, 16.30, 19.45, 22.50, 0.15 - Дежурная часть.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 - Вести.
11.30, 14.10, 16.40, 20.30 - Местное время.
11.50 - Частная жизнь.
12.45 - «ЦЫГАН».
14.30 - «Суд идет».
15.30, 21.55 - «САРМАТ».
17.25 - «Кулагин и партнеры».
17.55 - «КАРМЕЛИТА».
19.00 - «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ».
20.50 - Спокойной ночи, малыши!
21.00 - «НЕОТЛОЖКА».
23.20 - «Опустела без тебя земля...» Майя Кристалинская.
0.30 - «ПОРТРЕТ ЛЕДИ».
3.25 - Дорожный патруль.
3.35 - «ЗАКОН И ПОРЯДОК».
4.20 - «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ».

Пятница, 19 августа

7 6.00 - Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 - Новости.
9.20 - «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА».
10.50 - «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА. СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ».
11.30 - Мультфильм.
12.20 - «КТО ЗАПЛАТИТ ЗА УДАЧУ».
13.40 - «Русская любовь Кристини Онассис».
14.40 - ЕРАЛАШ.
15.20 - «ИДЕАЛЬНАЯ ПАРА».
16.20 - Анекдоты.
16.50 - «ХОЗЯЙКА СУДЬБЫ».
18.10 - «Вне закона».
18.40 - «ДВЕ СУДЬБЫ».
19.50 - Поле чудес.
21.25 - Кривое зеркало.
23.00 - «НАПРОЛОМ».
0.50 - «ГАНГСТЕР НОМЕР 1».
2.40 - «ОХОТА».
4.40 - «ДЕФЕКТИВНЫЙ ДЕТЕКТИВ».
5.20 - Искатели.

РТР 5.00 - Доброе утро, Россия!
8.45 - «КОМАНДА».
9.45 - Мой серебряный шар.
10.45, 16.30, 19.45 - Дежурная часть.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести.
11.30, 14.10, 16.40, 20.30 - Местное время.
11.50 - Муслимане.
12.00 - Вся Россия.
12.15 - Городок.
12.45 - «ЦЫГАН».
14.30 - Суд идет.
15.30 - «САРМАТ».

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

18 августа с 10 до 18 часов в культурно-досуговом центре состоится **ЯРМАРКА-ПРОДАЖА.**
Лучшие предприятия г. Кирова проводят **ярмарку-продажу: пальто - от 1000 руб., куртки, дубленки, обувь (лето-зима), головные уборы.**

На основании распоряжения департамента имущества областного административного управления администрации Костромской области от 26 июля 2005 года № 482 реорганизуется Поназыревский межрайонный филиал «Костромаоблтехинвентаризация» путем создания структурного подразделения Шарьинского межрайонного филиала «Костромаоблтехинвентаризация» в пос. Поназырево.

Срочно требуется ПРОДАВЕЦ в кафе «Фантом». Тел. 2-10-97.

ПРОДАЕТСЯ корова по адресу: пос. Поназырево, Советская, дом 51. Пехтеревы. Тел. 2-12-72.

Шарьинская дистанция пути извещает, что **16 августа 2005 года** центральный переезд станции Поназырево будет закрыт для движения автотранспортных средств с **4 часов утра до 13 часов.**

20 августа с 10 часов в здании поликлиники ЦРБ будет проводиться платный консультативный прием **ВРАЧА-КАРДИОЛОГА**. Стоимость консультации со снятием и расшифровкой ЭКГ - **200 руб.**, осмотр на дому - **300 руб.** Прием ведут заведующие отделениями Шарьинской ЦРБ.

КУПЛЮ электродуховку «Новосибирск». Тел. 2-17-33.

17.25 - «Кулагин и партнеры».
17.55 - «КАРМЕЛИТА».
19.00 - «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ».
20.50 - Спокойной ночи, малыши!
21.00 - Смеяться разрешается.
22.50 - «КУКУШКА».
0.55 - «ЦВЕТЫ ОТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ».
3.05 - Дорожный патруль.
3.15 - «ЗАКОН И ПОРЯДОК».
4.10 - «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ».
4.55 - Евроньюс.

17.20 - Однажды в компании с...
17.40 - Правосудие.
18.00 - Наши песни.
20.25 - Честный детектив.
20.50 - «СЕСТРЫ».
0.05 - «САМОВ ОЛКА».
2.15 - Горячая десятка.
3.15 - «ПРИЕЗЖИЕ».
5.05 - Евроньюс.

Суббота, 20 августа

7 6.00, 10.00, 12.00, 18.00, 21.00 - Новости.
6.10 - «МАЛЫШ-КАРАТИСТ-3».
8.20 - «Играй, гармонь любимая!»
9.00 - Слово пастыря.
9.10 - Здоровье.
10.20 - Три окна.
10.50 - Большое кулинарное путешествие.
11.30, 17.40 - Дисней-клуб.
12.10 - «Виктор Цой. Жизнь как кино».
13.00 - История с географией.
14.00 - Динамо.
16.00 - «ЭКСТРЕННОЕ ТОРМОЖЕНИЕ».
18.10 - Концерт.
19.30 - «СТЮАРТ ЛИТТЛ-2».
21.20 - «ВУЛКАН».
23.10 - «БОЛЬШОЙ ПЕРЕПОЛОХ В МАЛЕНЬКОМ КИТАЕ».
23.10 - Вне игры.
0.10 - «СТОРОЖЕВАЯ БАШНЯ».
1.00 - «МИСТЕР ДЖОНС».
3.10 - «ВАШ ШАНС СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ».
5.00 - «ДЕФЕКТИВНЫЙ ДЕТЕКТИВ».

Воскресенье, 21 августа

7 6.00, 10.00, 12.00, 18.00, 21.00 - Новости.
6.10 - «СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ».
8.10 - Служу Отчизне!
8.40, 13.10 - Дисней-клуб.
9.10 - «В мире животных».
10.10 - «Непутевые заметки».
10.30 - Пока все дома.
11.10 - Дог-шоу.
12.10 - «Прогулки с динозаврами».
13.40 - КВН-2005.
16.00 - Невероятные полеты: МАКС-2005.
16.30 - «Личная жизнь Олега Табакова».
17.30 - «МУСОРЩИК».
19.20 - «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ».
21.20 - «ВОДНЫЙ МИР».
23.50 - Бокс.
0.20 - Суперчеловек.
1.20 - «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».
3.00 - «СКУПОЙ».

РТР 6.00 - Доброе утро, Россия!
7.40 - Золотой ключ.
8.00, 11.00, 14.00, 20.00 - Вести.
8.10, 11.10 - Местное время.
8.20 - Русское лото.
8.55 - Военная программа.
9.20 - Вокруг света.
9.50 - Субботник.
10.30 - Утренняя почта.
11.20 - Сто к одному.
12.15 - В поисках приключений.
13.10 - «Комната смеха».
14.20 - «ДАЧА».
16.00 - Вести-подробности.
16.30 - Большой репортаж.
16.40 - Сити 21 век.
16.55 - Хочу работать.
17.15 - Наполни жизнь энергией.

РТР 6.00 - Доброе утро, Россия!
7.20 - Сельский час.
7.45 - «ТВ Бингосшоу».
8.00, 11.00, 14.00, 17.20 - Вести.
8.10, 11.10 - Местное время.
8.20 - Диалоги о животных.
8.55 - «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ».
11.20 - Городок.
11.50 - Сам себе режиссер.
12.40 - Смехопанорама.
13.10 - Александр Годунов. Побег в никуда.
14.20 - Фитиль № 51.
15.05, 17.10 - «МОЕ СЕРДЦЕ ДЛЯ ТЕБЯ».
18.10 - Аншлаг.
20.00 - Вести недели.
20.25 - Специальный корреспондент.
20.50 - «О ЛЮБВИ В ЛЮБУЮ ПОГОДУ».
22.50 - Театр+ТВ.
0.40 - «40 ДНЕЙ, 40 НОЧЕЙ».
2.30 - Форум-1.
3.35 - «ПРОЧНАЯ СЕТЬ-2».
4.20 - Евроньюс.

«Мы не умираем насовсем...»

Миниатюра



трубящие тоскливым горнанным криком, словно прощались с ней и напоминали: рано добрая женщина покинула этот мир, что так прекрасен.

Возврата из потусторонней жизни нет! Не потому ли я с тех пор каждый раз, услышав журавлиные голоса, стараюсь найти в небесной синеве летящий клин и с тоской наблюдаю за ним, пока не скроется за горизонтом.

В этом году произошел такой вот неприметный случай к Дню Победы. Я с женой пришел навести порядок на могилах своих родителей и неожиданно для себя услышал журавлиные крики и волей-неволей обратил внимание на небо и увидел всего одну пару этих красивых птиц, кружащих над нашими головами. По всей видимости, они делали облет, искали и выбирали красивый и безопасный уголок для проживания.

Но еще более странный и интересный эпизод наблюдала моя жена. Пока я занимался покраской первой оградки, она делала приборку у могилок и вот что рассказала, когда подошел к ней. Прибираюсь, говорит, чуток устала, спину разогнула и удивилась. Почти над самой головой на ветке молодого дуба увидела пару красивых, но незнакомых птиц. Сидят, смотрят, как я работаю, и не улетают, словно прирученные. Если это рожки, но те острорылые и пугливые. Жаль, что поздно подошел! Улетели они.

Что же мне после такого сообщения было делать? Работать и вновь размышлять.

У МНОГИХ народов с давних времен сохранилось такое поверье, что когда человек от повседневной суеты уходит в иной мир, то его душа по истечению определенного времени переселяется в тело любимого животного или птицы. Так это или нет – никто не знает и знать не может. Но всякий раз, когда я слышу по радио или еще где-либо песню из кинофильма «Летят журавли», в моей душе происходит что-то невероятное, возникает грустное, тоскливое настроение и сразу вспоминается один из скорбных в моей жизни дней, день похорон самого дорогого на свете человека – мамы, родившей и воспитавшей троих сыновей, верной спутницы отца-фронтовика, который по влечению судьбы прожил дольше ее на целых два года.

Порой задумываюсь, не наша ли мама и ее молитвы, которые заставляла сыновей повторять, обращаясь с ними к Богу, спасли отца от смерти в те фронтовые годы, хотя не избежал и он тяжелые раны. И вот когда мамы не стало, в день похорон произошло вроде бы неприметное, но запомнившееся событие. При выносе гроба из дома неожиданно над головами провожающих мать в последний путь появились два журавля,

С. КАРДАКОВ.
пос. Поназырево.

СОБРАЛСЯ как-то Леха с друзьями на охоту. Взяли ружья, патроны, еду и, конечно, изобилие спиртного, посчитав, что это главнее боеприпасов и еды. Без горячительного охота – не охота. Добрались до реки и стали ждать уток. Но то ли погода была не летная, то ли магнитная буря сбила с курса утиные стаи, но уток не было видно. Тогда друзья залезли в камыши. Взяли в рот манки и

затем треск. Спать можно было подумывать, что бежит стадо мамонтов. И прямо на друзей-охотников. Они вскопчили, схватили ружья и заняли круговую оборону. А тем временем на поляну выскочило существо, обросшее щетиной, с мутным взглядом, издающее нечленораздельные звуки. Друзья с испугу забыли даже о ружьях. Очнувшись, вырвали их из рук и бросились бежать в разные стороны, соревнуясь в скорости бега. Леха был пьянее всех, поэтому часто спотыкался и падал. И существо погналось за ним. Как он не петлял между деревьями, а замести

Читательские байки

Поохотились, блин!

давай кричать. Один другого громче. Часто кричали, как целая стая уток. И докрякались до того, что по ним с противоположного берега начали палить из ружья. Да так густо, будто пулемет заработал. Они от неожиданности чуть манки не проглотили. Потом, придя в себя, понеслись, обгоняя летящую дробь. Еле ноги унесли из зоны обстрела. Отделившись легким испугом и тяжелым стрессом. Стресс тут же сняли самогонкой.

Решили продолжить охоту в лесу. Но то ли зверей кто-то предупредил, то ли им не понравился аромат перегара, разносящегося на километры вокруг.

Лес как будто вымер. Все попрятались, даже муравьи. Поболтавшись бесцельно по лесу, устав и проголодавшись, охотники решили устроить привал на поляне. Развели костер, приготовили еду, еще раз выпили. И стали рассказывать разные истории. Одна правдивей другой. Рассказывают и выпивают. Так увлеклись, что и забыли, зачем пришли. Вдруг в лесу послышался дикий вой, а

следы не смог. Обросшее человекообразное нагнало его. За спиной послышалось прерывистое дыхание. Леха решил просто так не сдаваться и дорого отдать свою жизнь. Он подхватил сухую жердину и треснул преследователя по голове. От такого приветствия тот не удержался на ногах и рухнул на землю. Однако жердина от удара сломалась надвое, и другой частью огрела самого Леху по башке. Так их и нашли опомнившиеся охотники. Когда присмотрелись, то обнаружили, что существо не кто иной, как заблудившийся неделю назад грибок. Его и Леху привели в чувство. Затем все вернулись в лагерь. Грибника накормили. После ягодно-грибной диеты он ел все подряд. А охотники допивали оставшийся самогон. Вечером пошли все обратно. Проводником был грибок, как самый трезвый и опытный.

Вернулись друзья без трофеев, никого не убили, зато не заблудились. К тому же нашли и спасли человека!

А. ВОРОНОВ.
пос. Яхшанга.



КРОССВОРД

Разгадай
на досуге

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Сплин, хандра. 6. Мужское имя. 9. Японское письмо. 12. Один из каналов телевидения. 14. Река в Южной Америке. 15. Тонкие доски. 16. Вид договора на морскую перевозку. 18. Древнеирландское сказание. 19. Единица количества информации. 20. Египетский бог земли. 22. Российский самолет. 23. Лекарственное растение. 24. Росской рак. 26. Черноработчий в странах Азии. 27. Растение семейства бобовых, медонос. 28. Античные счеты. 29. Город в Белоруссии. 30. Малозаяская богиня - мать богов. 32. Долгокрут (В. Даль). 34. Стихотворение А.С. Пушкина. 35. Союз, объединение. 37. Город в Японии на о. Сикоку. 38. Рыболовная снасть (устар.). 39. Высушенные абрикосы без косточек. 41. Древнеармянский город. 42. Большая живописная картина. 44. Женское имя. 45. Большой мешок, сума (устар.).

ПОВЕРТИКАЛИ: 1. Удар в боксе. 2. Настенный светильник. 3. И волебильная, и тарифная. 4. Наплыв на стволе дерева. 5. Хит

группы «Любэ». 6. Озеро в Эфиопии. 7. Город в Ираке. 8. Бухгалтерский термин. 10. Тувинский крестьянин. 11. Птица семейства журавлеобразных. 13. «Домик» улитки. 15. Озеро в Перу и Боливии. 17. Греческая богиня правосудия. 19. Древнее оружие русских богатырей. 21. Ларец для хранения мощей святых. 23. Русский живописец XIX-XX в. в. 25. Древнее название Волги. 26. Российский вертолет. 29. Плавающее средство. 30. Благоугодное масло, используемое в христианских обрядах. 31. Шествование из красных водорослей, используемое в кондитерской промышленности. 33. Оптическое стекло. 35. Ночное светило. 36. Драгоценный камень. 39. Палач (В. Даль). 40. Предок «Зила». 42. Многолетний лед. 43. Попугай.

Составил Ю. СМЕРНОВ.

Ответы на кроссворд, опубликованный 6 августа

ПОГОРИЗОНТАЛИ: 1. Копчик. 4. Диспут. 10. Обезьяна. 11. Часовщик. 14. Крик. 15. Умывальник. 16. Очки. 19. Погон. 20. Локоть. 21. Возня. 24. Канада. 25. Цветок. 26. Айкидо. 28. Карман. 31. Место. 32. Мотель. 33. Петух. 38. Ника. 39. Переводчик. 40. Мост. 43. Налетчик. 44. Старшина. 45. Моська. 46. Сатана.

ПОВЕРТИКАЛИ: 1. Кнопка. 2. Поединок. 3. Илья. 5. Идол. 6. Поощение. 7. Тактик. 8. Знамя. 9. Галич. 12. Европа. 13. Лысец. 17. Пожалуйста. 18. Голландец. 22. Жасмин. 23. Рефери. 27. Огонек. 28. Колода. 29. Геркулес. 30. Пуловина. 34. Аноним. 35. Мерин. 36. Диета. 37. Страна. 41. Стук. 42. Урка.

АНЕКДОТЫ

МУЖИК купил мебель и на радостях пошел в ресторан. Только выпил рюмочку - телефон зазвонил. В трубке он услышал голос своей жены.

- Это ты? - удивился он. - А как ты узнала, что я здесь? ***

Едет новый русский на 600-м «мерсе» и видит, что на обочине сидит бомж и ест траву. Тормознул, подходит к нему:

- Мужик, ты чего траву ешь?

- Да вот, понимаешь, три дня не жрамши...

- Ну поехали со мной, у меня сегодня хорошее настроение!

Сели они в машину, едут. Бомж растрогался:

- Вот говорят, новые русские жадные, а я теперь вижу, что все это вранье!

- Сейчас к моему 3-этажному особняку подъедем, там на лужайке такая сочная трава - ты такой еще никогда не ел!

Редактор В.Н. МЕШАЛКИН

Газета зарегистрирована 1 марта 2001 года в ФГУ «Верхне-Волжское межрегиональное территориальное управление Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций». Регистрационный номер ПИ № 5-0230.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель, за полиграфическое исполнение - типография.

Точка зрения автора МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ с мнением редакции.

Районный Вестник

УЧРЕДИТЕЛИ:
департамент по делам телерадиовещания, печати и массовой информации администрации
Костромской области,
администрация района
и редакция газеты
«Районный вестник»

ПИШИТЕ

Адрес редакции: 157580, пос. Поназырево Костромской области, ул. Первомайская, 44.

Материалы под знаком ● публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Материалы под знаком △ опубликованы от имени учредителя в соответствии со ст. 18 Закона о средствах массовой информации. Оплаченные материалы публикуются под знаком ⊙.

ЗВОНИТЕ

Наши телефоны: редактор - (8-248) 2-12-76, ответственный секретарь - 2-12-28, отделы писем, экономики и общественных связей, корреспонденты - 2-10-34, бухгалтер - 2-18-92.

ЗАХОДИТЕ

Редакция работает с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходные: суббота и воскресенье.

Индекс 52125. Объем 1 п. л. Выходит 77 номеров за полугодие, в августе - 13. Офсетная печать. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Районный вестник». Факс (8-248) 2-12-76. E-mail: rvest@ros248.ru. Отпечатана в ГП Костромской области «Шарьинская типография». Адрес типографии: 157610, г. Шарья, ул. Ленина, 128. Тел. 5-01-67. Время подписания номера в печать по графику в 15.00, подписано в 14.20. Тир. 1438. Зак.